
Конспект беседы в подготовительной группе 

На тему: «Мой край - Урал» 

Цель: воспитание патриотических чувств к малой Родине, гордость за свой 

город, любовь к месту, где живешь, ее природе и обычаям. 

Задачи: дать детям представление, что такое Родина, родной край; 

воспитывать любовь к родному краю; расширить знания и представления 

дошкольников о растительном и животном мире Урала, о богатстве края; 

развивать у детей внимание; вызвать у детей интерес к незнакомому для них 

волшебному царству. 

 

ХОД ЗАНЯТИЯ. 

В.: Ребята, сегодня к нам в гости пришла Хозяйка медной горы. Она 

познакомит вас с волшебным миром Урала.  

(В презентации добавлен звуковой эффект) 

ХМГ: Здравствуйте ребята! Меня зовут Хозяйка медной горы! Мои владения 

– это Уральские горы! Я знаю много тайн и сведений о моем любимом крае. 

Много чудес и сокровищ сокрыто в моих подземельях. Богатства мои 

неизмеримы. А еще я много всего интересного знаю: люблю книги читать, 

люблю карты изучать, за природой наблюдать, землякам помогать. 

Хотите,  и вас этому научу? (ответы детей). 

(На интерактивной доске появляется карта Урала.) 

В.: Посмотрите на карту, как растянулся Урал – пояс. 

А вы знаете, где, в какой части Урала мы с вами живем? Мы живем на 

Среднем Урале. 

А как вы думаете, почему он так называется? (Есть еще Южный и Северный 

Урал)  

ХМГ: Уральские леса – настоящая кладовая красоты и богатства, полная 

приятных сюрпризов и чудесных тайн. Лес огромный дом для всего живого. 

В.: Ребята а вы знаете какие деревья и животные есть на Урале? (ответы 

детей. На интерактивной доске появляются растения и животные Урала) 

ХМГ: Это еще не все. 

В.: (на доске снова появляется карта Урала) Если посмотрите на карту, то 

можно увидеть широкую коричневую полосу. Это и есть знаменитые 

Уральские горы. Урал – значит пояс. Поэтому Уральские горы называют 

«каменным поясом». Вы знаете легенду о том как появились Уральские 

горы? 

Легенда: Жил великан, которому невеста подарила пояс, украшенный 

драгоценными камнями. Но однажды гуляя по лесу, великан уронил этот 

пояс. Пояс этот лег через всю землю и разделил нашу страну пополам. 



Прошло время,  и там где великан уронил свой пояс, выросли горы, и стали 

люди находить там драгоценные камни. Так появились Уральские горы.)  

В: Как вы думаете, горы высокие или низкие? (ответы детей). Конечно, они  

разной высоты.  

ХМГ: Вот и добрались мы с вами до моих подземных богатств.  

В.: Подземные кладовые Уральских гор богаты разными полезными  

камнями – полезными ископаемыми. А какие полезные ископаемые вы 

знаете? Как они помогают человеку? 

Верно, простой уголь — это тепло в наших домах, гранит— надежный 

помощник строителей. А еще в подземных кладовых есть особые, очень 

красивые камни. Называются они самоцветы. Ценились самоцветные камни 

издавна за красоту свою, за уникальность. 

Человек научился обрабатывать эти камни и делать из них 

необыкновенной красоты вещи. Вот лишь некоторые из них (на экране 

демонстрируются изделия из камней). 

Каждый камень интересен, только нужно уметь увидеть его красоту, как 

это делают уральские мастера. В центре творчества мы 

будем уральскими мастерами и сделаем из пластилина настоящие камни 

самоцветы. 

 


